

60 周年校慶開放日

學校籌備已久的六十周年校慶開放日在 2022 年 6 月 24 日

舉行，家長教師會積極參與，和大家共享美好時光。



中華傳統美食推廣活動——「糉有你份」

本會與中華文化教育組於 6 月 2 日合辦中華傳統美食推廣活動——「糉有你份」，讓學生感受傳統節日氣氛及源遠流長的中華文化。



九龍工業學校

Kowloon Technical School

地址:九龍長沙灣道 332-334 號 電話:2386 0737

網址:http://www.kts.edu.hk

電郵:mail@kts.edu.hk



家長教師會
第 43 期會訊

正向教育

2022 年 8 月

校長的話

正向教育對很多人來說，是比較陌生的，其實正向教育主要是應用正向心理學於學校環境中，希望透過不同的活動令學生的生活更為豐富。致力推行正向教育是九龍工業學校的發展方針，我們十分著重學生的全人發展，摒棄過往要求學生必需達到學校訂下在行為及學業上的某些要求，不拘泥於找出學生的錯誤或弱點。反之，學生可以透過不同的活動及學習，發掘、培養和發揮個人的長處和潛能。在正向教育的旗幟下，學生學會自我欣賞自創新法，將自己的長處潛能發揮出來從而得到他人的認同，享受學習的樂趣，充實每一天的生活，開開心心地學習並成長。

青少年在成長的道路上，少不免會遇上各式各樣的問題，但因為人生體驗不足，又怕被責備被恥笑，唯有將問題藏於心底，強行自己解決問題，在這情況下，他們會被負面情緒征服，令到他們悲觀地放棄自己，做出種種的愚蠢的事。

正向教育的推行，旨在增強學生的自信，令他們更加認識自己，從而令學生可以正面地面對自己的人生，擁有一個快樂豐盛的人生。學校在今個學年成立了正思教育組，由負責老師籌劃一連串的活動，幫助學生建立正面的人生觀。除了舉行相關講座，學校與本地大學合作在中二級進行了一次相關的問卷調查，幫助學校識別出有需要的學生，進行個別或小

組的活動，儘早幫助同學重建正面的人生觀。

除了早前已經開始使用的靜觀室(301室)外，籌備已久的全人發展教育室(319室)亦於五月下旬正式啟用。學校在五、六月期間舉行了不同類型的興趣小組活動，包括咖啡拉花、烘焙班等，學生於六十周年校慶開放日當天，向嘉賓展示他們的學習成果，獲得到場嘉賓的高度讚賞。學校會繼續於 301 室及 319 室舉辦不同的活動，務求學生不會因學習的壓力而放棄自己，我們希望同學可以天天回到學校都有一個愉快的學習日。正向教育帶來新的體驗和新的動力，引發起學生對自己對人際之間的新認識，從而為自己定下發展的方向，有見及此，學校將會繼續為學生舉辦不同類型的活動，令他們可以正面地面對自己的學習及人生，使他們有着快樂的校園生活，從而在各方面有着最好的發揮，繼而對社會作出有建設性的貢獻。

虞忠正校長



主席的話

作為父母，總希望孩子身心健康，愉快地成長，因為我知道要讓孩子擁有冒險及正面樂觀性格，將來遇到困難、不開心的事，都能以正面的想法，有勇氣地去面對，解決問題。我和我太太從生活小事裡著手，積極支持孩子參與活動，希望讓他從活動中吸收知識，享有自信和正向能量。平日我們會與孩子多溝通，聆聽他的說話，鼓勵他多學常識和給予他意見，為他作恰當的分析。

感謝學校舉辦「粽有你份」活動，活動中小朋友嘗試親自包粽，之後回家蒸來吃。自己親手做的，總是特別滋味，也讓他們透過小小活動，享受自己完成一件事情得到成功，所獲得的滿足感。當天活動後孩子把粽帶回家，給我

們品嚐，味道很美味，太太也贊孩子包得好過她！當孩子得到大人的支持及肯定，那是非常巨大的能量。父母已經給予孩子正向教育。

家長教師會主席

馬志堅先生



家長投稿

正向教育主要是應用正向心理學於學校環境中，正向教育讓我們有「正向思想」，那就是將自己的思想導向一個正面的方向，不會向負面方向。

在這兩年，香港發生前所未有的挑戰，但也迎來新機遇。先是黑暴事件，後來 2019 新型冠狀病毒病肆虐，幸而國安法頒布及實施，並有大灣區青年就業計畫。今年是香港回歸祖國第二十五年，7 月 1 日是個大日子，一國兩制令我們的家繁榮穩定，亦讓我們對香港的美好前景充滿信心。

「禍兮福之所倚，福兮禍之所伏」，意思是禍福相依，可以互相轉化，同學們要真正理解這句話的涵義，並要有積極樂觀處理一切困難和危機的心態。面對複雜的社會問

題，只會抱怨和謾罵都不會有正面作用。只有養成積極樂觀的性格，建立積極的人生態度，才能遇事不抱怨，令自己更強壯、更堅韌地去解決問題。逆境能忍真英雄，能屈能伸建大功，只有應用正向思想，一切問題都會迎刃而解。

相信香港明天會更好，大家一齊努力加油吧！

執委

林靜女士



「生涯規劃-電機業」網上講座
本會與學校生涯規劃組合辦「生涯規劃-電機業」網上講座
(2022年3月7日星期一)，
中華電力有限公司及香港鐵路有限公司的代表利用 Zoom 網上會議，介紹有關本港電機行業升學、就業及晉升等資料，並有舊生分享，讓家長和學生對電機行業加深認識。



「校園漫步」活動

5月30日下午，家委及家長義工和龍翔官立中學中三級學生及家長一起同行，協助解答龍翔學生及家長問題，使參加者增加對本校認識。



國民教育之中國的科技發展

本會與學校中四及中五其他學習經歷課堂組合作，希望透過高年班同學的學習活動，讓家長有機會利用 Zoom 網上會議參與，認識中國的科技發展。資深教育工作者溫霽國校長主講「國民教育之中國的科技發展」



「情緒健康推動家庭正能量」 (與正思教育組合辦)

